публичный доклад

муниципального  казенного дошкольного образовательного учреждения
« Детский сад № 6 с. Самарга» общеразвивающего вида

(2012 -2013  учебный год)

                         ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ 

О МУНИЦИПАЛЬНОМ  КАЗЕННОМ  ДОШКОЛЬНОМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ УЧРЕЖДЕНИИ   «Детский сад №6 с. Самарга»   общеразвивающего вида  

Муниципальное  казенное  дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 6 с.Самарга» общеразвивающего   расположенный по адресу: 692168 Приморский край,Тернейский район,с.Самарга,  ул.  Почтовая ,13  , открыт в 1979году.   

 Телефон (8-42-374 )  36-2-20
 Учреждение находится в ведении  муниципального учреждения «Управление образования администрации Тернейского  муниципального района».   Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация Тернейского  муниципального района»   

Электронный почтовый ящик:  samarga.sad@mail .ru

 Проектная и фактическая мощность 
         Проектная мощность учреждения –  1 разновозрастная группа. В детском саду функционирует  1 разновозрастная группа, списочный состав воспитанников – 12  человек. ДОУ работает в режиме пятидневки с трехчасовым  пребыванием детей. Комплектация группы разновозрастная.Дети разделены на  подгруппы : 

1 подгруппа от 1года до 3лет-  5 детей

 2 подгруппа от 3 лет до 7 лет -8 детей

Прием детей осуществляется на основании заявления от родителей и медицинского заключения

Нормативно-правовая база деятельности 

          МКДОУ  «Детский сад №6 с. Самарга » осуществляет свою деятельность на основе Закона РФ «Об образовании», Типового положения о дошкольном образовательном учреждении», Кодекса законов о труде,  ФГТ, утвержденными приказом Минобрнауки РФ от 20.07.2011г  а так же Устава,  локальных актов (Договора с учредителем, Договора с родителями, правилах внуреннего трудового распорядка, должностных инструкций и др.). В  МКДОУ № 6 с.Самарга  в соответствии с установленными требованиями соблюдается порядок работы с нормативными  документами: ведется своевременная регистрация, изучение документов, разрабатываются  рекомендации по внедрению их, а также идет систематический контроль за выполнением предписаний контролирующих организаций.
Материальная база

Детский сад имеет материальные условия, обеспечивающие нормальный уровень жизнедеятельности коллектива образовательного учреждения: здание, группавую   и вспомогательные помещения:

 - Установлен  трехчасовой режим функционирования учреждения (водоснабжение, освещение, отопление и пр.)

 - Укомплектованность мягким и жестким инвентарем

-  Укомплектованность техническими средствами (компьютер,   телевизор, ксерокс, музыкальный центр).

В дошкольном учреждении создана принципиально новая макро и микро среда развития ребенка. Имеются следующие виды образовательных пространств: Внешнее пространство:  озелененные прогулочные участки с песочницами, клумбами, спортивными сооружениями, постройками для самостоятельной детской деятельности и организации сюжетно-ролевых игр.

Внутреннее пространство: групповая  комната ,столовая , спортивный зал,  кабинет администрации , подсобные и технические помещения.

 С целью осуществления физического и психического развития, коррекции и оздоровления детей, в учреждении создан   центр: 

• Физкультурно-оздоровительный:, спортивный инвентарь, физкультурные уголки в группах. 
•   Педагогический и административный:  заведующей,воспитателя.   Кабинет  оснащен  полностью и в соответствии с современными требованиями, предъявляемыми к оформлению служебных помещений.

• Хозяйственный комплекс: пищеблок,   складские помещения.   
 Социально-педагогический портрет учреждения

   Наше дошкольное учреждение имеет    контакты с ПКИПКРО, на базе которого педагог  проходят курсы повышения квалификации на факультете переподготовки и повышения квалификации работников образования.  

Педагог  вовлечен  и активно участвуют в педагогических объединениях района  : методических объединениях, творческих, проблемных  семинарах.  

Внешняя среда дошкольного учреждения

 МКДОУ «Детский сад № 6 с. Самарга» общеразвивающего вида     сотрудничает с организациями: 

-- МОУ СОШ с. Самарга 

-- ФАП с. Самарга 

-- ПКИРО;
ОРГАНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Основные направления образовательной деятельности учреждения:

1.Внедрение эффективных педагогических технологий, обеспечивающих широкий выбор оптимальных методов и условий коррекции и реабилитации детей с проблемами в развитии;

2.Создание благоприятных комфортных условий пребывания воспитанников в дошкольном учреждении, развития их эмоциональной сферы, формирования навыков социальной жизни;

3.Формирование у детей дошкольного возраста культуры здоровья, здорового образа жизни через повышение роли физической культуры;

Результативность образовательной деятельности

Дошкольный возраст является важнейшим этапом в формировании здоровья ребенка, обеспечивающим единство физического, духовного, психического, интеллектуального развития. 

Воспитанники  МКДОУ №6 с .Самарга  получают образовательный уровень в соответствии с образовательными стандартами для детей дошкольного возраста, что подтверждается результатами выполнения   программы  «От рождения до школы»  под редакцией Н. Е. Вераксы, М.А.Васильевой,   Т.С.Комаровой.

По итогам  изучения выполнения   программы  «От рождения до школы»   можно сделать выводы о выполнении программы. Наблюдается тенденция к увеличению показателей усвоения  программы по всем разделам.

 Комплексной оценки результатов освоения программы детьми подготовительной подгруппы  показывает, что к концу пребывания в подготовительной подгруппе детского сада готовы к школьному обучению в 2012 годы – 90% , в 2013  – 92%. 

Успешное освоение   программы «От рождения до школы»  выпускников позволяет говорить о   сформированности  основных мыслительных операций. Интеллектуальные способности поддержаны развитой памятью. Большинство выпускников склонны к обоснованию своих оценок, т.е. можно говорить о важном компоненте учебной деятельности – действие самоконтроля. Высок уровень общения со сверстниками, что дает возможность адекватно обучаться в условиях коллективной учебной деятельности в школе.  
Данные итоги показали о готовности детей 6,5 лет и 7 лет к изменениям, которые будут связаны с началом обучения в школе. В основном все выпускники достигли среднего, выше среднего уровня умственного и эмоционально-волевого развития.

Все выпускники детского сада успешно проходят собеседование при поступлении в массовые общеобразовательные школы.       
Содержание образовательной деятельности.

 Организация воспитательно-образовательной деятельности  МКДОУ № 6 с.Самарга  описана в «образовательной программе» учреждения. 

      В ней отражена потребность детей дошкольного возраста, их родителей (законных представителей), общественных организаций и социума, обеспечивает построение целостного педагогического процесса, направленного на полноценное воспитание и развитие ребенка и  охватывает все основные моменты жизнедеятельности детей с учетом приоритетов видов детской деятельности в каждом возрастном периоде.

Центральной концептуальной идеей  МКДОУ №6 с.Самарга  можно назвать обеспечение непрерывного развития дошкольника комплексными средствами воспитания и обучения. 

Деятельность педагога  выстроена на условиях предоставления всем воспитанникам детского сада равного старта, адаптивности системы образования к уровням и особенностям развития и способностей дошкольников, сохранения и укрепления их физического и психического здоровья, уважения прав и свобод ребенка, защиты его достоинства.

Вся образовательная работа реализуется в организованных и самостоятельных формах обучения.     

Для повышения качества образования коллективом детского сада используются новые   разнообразные формы обучения. Наряду с традиционными и интегрированными занятиями используются различные нетрадиционные формы занятий: игровые, обучающие, сюжетные, тренирующие, викторины, занятия-путешествия, занятия-экскурсии, занятия с опытом и экспериментированием, разнообразные игры и т.п. так же проводятся индивидуальные и подгрупповые занятия. 

При этом ведется учет индивидуальных особенностей детей, их интересов и возможностей: для этого воспитатели используют разнообразные приемы и методы в обучении детей. Для более успешной работы в дальнейшем педагог  учреждения составляют диагностику выполнения программы обучения и развития детей. Каждые пять лет по плану педагог  дошкольного учреждения посещают курсы повышения квалификации.

Расписание   непосредственной образовательной деятельности оставлено в соответствии с рекомендациями   программы «От рождения  до школы»  под редакцией Н.Е.Вераксы, М.А. Васильевой,     Т.С.Комаровой, с требованиями СанПиНа. В расписании непосредственной  образовательной деятельности соблюдена сбалансированность познавательных занятий с занятиями физкультурно-оздоровительного и эстетического циклов.      

Педагог  ведет работу по всем направлениям развития ребенка. В рамках этой деятельности  учреждение реализует содержание  комплексной   программы «От рождения до школы»    по редакцией Н.Е.Вераксы,М.А. Васильевой, Т.С.Комаровой и обеспечивает создание благоприятных условий для проживания ребенком дошкольного детства, формирует основы базовой культуры личности. С целью повышения эффективности и качества образования, базовая программа дополняется парциальными программами и технологиями:

  «Основы безопасности детей дошкольного возраста». Авторы Н.Н Авдеева, О. Л. Князева;

  «Эксперементальная деятельность». Автор Г.П.Тугушева, А.Е.Чистякова.   

  «Программа развития речи дошкольников», автор О.С. Ушакова;

  «Красота, радость, творчество» авторы Т.С. Комарова, В.В. Антонова;

  «Конструирование и художественный труд в детском саду», автор Л. В.   Куцакова;

  «Малокомплектный детский сад» автор М.А, Васильева   

Выбор и комплексирование программ и технологий обеспечивает разностороннее развитие каждого ребенка, формирует универсальные, в том числе творческие способности, до уровня, соответствующего возрастным возможностям и требованиям современного общества при условии сохранении и укреплении здоровья дошкольников.

     Валеологическая  оценка непосредственной образовательной деятельности , проводимая ежегодно с целью обеспечения безопасности детей показывает, что  64% педагог проводит  занятия на оптимальном уровне, 36% — на безопасном. Но нашему  педагогу необходимо повысить самоконтроль за соблюдением требований СанПиН к организации и проведению занятий.

Способствовать развитию интеллектуальной и социальной компетентности детей при организации разных форм совместной деятельности.

  В течение года заведующая  с педагогом  продолжали изучение ФГТ и новых подходов к организации НОД, когда ведущими в образовательной деятельности становятся игра и совместная деятельность. Своими силами организовали обучение по совместной деятельности в сравнении с занятием.  Провели цикл открытых занятий, который выявил у   педагога  затруднения в организации совместной деятельности на практике. В связи с чем  делаю  вывод: «Педагогу  необходима курсовая подготовка с привлечением науки».

Активизировать и обогащать воспитательные умения родителей, поддерживать их уверенность в собственных  педагогических возможностях.

 В следующем учебном году в связи с внедрением основной общеобразовательной программы активность родителей  в образовательной жизни МКДОУ №6 с. Самарга необходимо повышать. Наши усилия должны быть направлены на поиск новой модели взаимодействия  с семьёй. Они должны чётко представлять, что детей к школе мы готовим вместе.  Необходимо менять педагогическую тактику. Например, делать ставку на «статусных» родителей в группе: приглашать на мастер-класс, в ходе работы родители сами поймут, что необходимо детскому саду, каких материалов не хватает и т.д. Выстраивать работу на наглядной основе: фото, продукты совместной деятельности и др. постоянно размещать в группе, чтобы  подчёркивать влияние воспитателя на развитие детей. Необходимо активнее приглашать родителей в группу для участия в общих делах и т.д.

  Стратегическая  линия  развития учреждения должна быть сфокусирована на выполнении программы развития  МКДОУ№6 с. Самарга и основной общеобразовательной программы «перезагрузка», которая заключается в изменении подходов к образованию, в пересмотре своей педагогической  позиции. 
Медицинское сопровождение образовательного процесса ДОУ

     МКДОУ №6 с.Самарга не укомплектовано  медицинскими кадрами:

 Профилактические осмотры детей проводит фельдшер ФАП с. Самарга 

  Подлежало медицинскому осмотру 12  детей, из них осмотрено 100%

 ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕТСКОГО ПИТАНИЯ.
 В МКДОУ №6 с.Самарга организовано  1 разовое питание ( комплексный обед)

   Выполнение натуральных норм.
Финансово-хозяйственная деятельность в 2012-2013 году

 1.    Материально-техническое оснащение образовательного процесса:

Ежегодно оформляется подписка по полугодиям на периодические издания.

Выписываются журналы и газеты:

  .       Управление ДОУ (с приложениями)

 .     Дошкольное воспитание 

2.Приобретена мебель: 

Стулья детские —  5шт.    
3.  На  прогулочном участке  – установлены детские столики, скамейки, песочницы, балансиры, качели. 

4.    Безопасность образовательного процесса и охрана труда:

 — замена частично электропроводка и плафоны. 
5. Проведён косметический ремонт в помещениях ДОУ. 
В учреждении проводилась учебная тревога в случае пожара  4  раза (осень, зима, весна, лето,) 
   Задачи на 2013-2014 учебный год
