Публичный отчет 
МДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 1 п. Терней»
за 2012-2013 учебный год

Мы представляем вашему вниманию публичный доклад о деятельности учреждения за 2012 – 2013 учебный год. Анализ деятельности ДОУ за прошедший учебный год показывает, что коллектив детского сада в трудных экономический условиях старается обеспечить хороший уровень реализации задач воспитательно-образовательной деятельности. Важно отметить, что результат не только педагогического коллектива учреждения, и тех родителей, которые являются активными участниками образовательного процесса. Большинство наших родителей не безразличны к тому, чем живет дошкольное учреждение, как работает какие у него потребности и перспективы. Ознакомление с публичным докладом позволит каждому получить интересующую информацию и осознать свою роль в развитии дошкольного учреждения.
Учредитель:

Администрация Тернейского муниципального района.

Организационно – правовая форма образовательного учреждения:
Муниципальная.

ДОУ детский сад общеразвивающего вида № 1 п. Терней обеспечивает воспитание и обучение детей в возрасте с 2 до 7 лет.

Функционирует 9 групп.

Списочный состав составляет 206 детей.

Доклад состоит из следующих разделов:

1. Общая характеристика дошкольного учреждения.

2. Режим учебно-воспитательной работы. Организация питания.

3. Управление образовательными учреждением.

4. Особенности образовательного процесса.

5. Результаты учебно-воспитательного процесса за 2011-2012 учебный год.
6. Характеристика кадрового обеспечения. Распространение педагогического опыта.

7. Материально-техническое оснащение.

I. Общая характеристика дошкольного учреждения

Муниципальное казённое дошкольное образовательное учреждение Детский сад общеразвивающего вида № 1 п. Терней является учреждением, обеспечивающим достаточный уровень физического развития детей. Его деятельность обеспечивает реализацию права каждого ребенка на образование и воспитание на основе наказания качественных образовательных услуг детям 2-7 лет.

I.I. Режим учебно – воспитательной работы детского сада.

Одним из основных факторов позволяющих сохранить работоспособность, отодвинуть утомление – является организация рационального режима дня. В детском саду строго определены временные рамки, отведённые для сна, питания, бодрствования, занятий, игры.
МКДОУ № 1 п. Терней работает ежедневно с 7.30 ч. До 17.20 ч., выходные дни – суббота, воскресенье и праздничные дни.

При осуществлении режима моментов необходимо учитываются индивидуальные особенности ребёнка (длительность сна, вкусовые предпочтения, темп деятельности и т.д.) Чем ближе к индивидуальным особенностям ребенка режим детского сада, тем комфортнее он себя чувствует, тем лучше его настроение и выше активность.
В режиме дня выделено постоянное время дня для чтения детям. Задача педагога – сделать процесс чтения увлекательным и интересным, чтобы все или большинство детей слушали с удовольствием. Учреждение строит режим в соответствии с СанПиН от 15 мая 2013 г. N 26 г. Москва от "Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 "Санитарно эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций"".

Организация жизни и деятельности детей младшего и среднего дошкольного возраста.

Организация жизни и деятельности детей старшего дошкольного возраста и детей подготовительной к

3. Результаты учебно- воспитательного  процесса за 2012-2013 учебный год

· Фадеева Е.П., воспитатель. Презентация из опыта работы на тему: «Читаем дома», открытый просмотр по развитию речи: «Сказка в гости к нам пришла»;
· Полынина М.И., воспитатель. Открытый показ непосредственно – образовательной деятельности в подготовительной группе по теме «Путешествие в мир овощей» (интеграция образовательный областей: «Физическая культура» и «Познание»);

· Панусова С.А., воспитатель. Открытый показ «Драматизация русской народной сказки «Гуси лебеди» в подготовительной группе.

Результаты инновационной деятельности.

1. Реализация программы О.А. Соломенниковой «Экологическое воспитание в детском саду»

Продолжалась работа по формированию экологических представлений у детей младшего дошкольного возраста в рамках реализации Программы «От рождения до школы». В результате этой работы, у детей младшего возраста повысился уровень знаний экологического характера. Благодаря разнообразным формам работы, дети получали конкретные знания, яркие впечатления и приобретали практический опыт. Интеграция разных разделов программы: ознакомление с художественной литературой, развитие речи, изобразительная деятельность, музыкальная деятельность и др., позволила сформировать у детей более полные представления об окружающей действительности, побудила познавательный интерес детей к природе, желание узнать о ней больше.
2. Особенности гендерной социализации детей раннего возраста в игровой деятельности». 
Апробация и внедрение в практическую деятельность технологий гендерного воспитания детей раннего возраста способствовало: освоению теоретических аспектов гендерного воспитания, изучению гендерной психологии, освоению технологий управления процессом полоролевой социализации, разработке рекомендаций родителям по гендерному воспитанию детей раннего возраста.
3. Разработаны и использованы в работе с детьми учебно – методические пособия и развивающие игры по элементарной математике в интеллектуальном развитии со старшими дошкольниками. Разработаны (по данной теме) рекомендации для родителей, проведены консультации. 

4. Продолжалась работа по реализации программы М.М. Безруких, А.Г. Филиппова «Разговор о правильном питании»:

Творческой группой были разработаны и апробированы сценарии сценарии досугов, театрализованных представлений для детей по данной проблеме; оформлены стенды в группах  «Уголок правильного питания».

Опыт работы воспитателя Фадеевой Е.П. театрализованного представления : «Как мы вручали принцессу Витаминку». 

Беседы для родителей по теме: «Полезные и вкусные продукты», «Домашние рецепты» - апрель 2012 год. Районный фестиваль детского творчества «Мячик» посвященный 125-летию С.Я. Маршака (1 место – диплом)
Приняли участие в следующих районных конкурсах:

1. Районная выставка – Пасхальная палитра;

2. Всероссийский дистанционный марафон «Мир вокруг нас» 1, 2, 3 места, дипломы.

3. Районный фестиваль детского творчества «Рождественская звезда»

Вывод
Анализируя работу педагогических кадров видно, что в коллективе создана творческая профессионально деловая атмосфера, присутствует нацеленность на результат, что способствует успешному выполнению воспитательно- образовательных задач.

С целью педагогического просвещения и совершенствования профессиональных знаний и умений педагогов проводились:

Семинары: «Формирование у детей изобразительных умений и навыков»; «Формирование у детей осознано – правильного отношения к природе»; «Роль учебно-методических пособий и развивающих игр по элементарной математике в интеллектуальном развитии детей старшего дошкольного возраста»
Для обмена педагогическим опытом, решения проблем воспитания и обучения в течение года достаточно эффективно проходила работа педагогических советов воспитателей: «Подготовка детей к школе» и «Приобщение детей к русской народной культуре, обычаям и традициям русского народа».

По профилактике дорожно – транспортного травматизма были проведены: беседы с детьми «Школа светофорных наук», «Мостовая – для машин, тротуар – для пешехода»; групповые родительские собрания «Безопасные шаги на пути к безопасности на дороге», «Меры по предупреждению детского травматизма».

Воспитатели и дети приняли активное участие в районном конкурсе декоративной поделки «Подарок юному пешеходу»

· Номинация «Пластилин» - Грамота Панусова С.А. – апрель 2012 года.

· Полынина М.И. апрель 2012 года.

В течение года были проведены следующие:
· Праздник Осени «Птицы летят, на крыльях весну несут»

· Выставка детских рисунков и поделок 

· Новогодняя выставка поделок и рисунков «Новогодний хоровод»

· Выставка детских рисунков «День защитника Отечества»
· Выставка работ «портрет мамы»

· Выставка рисунков «Мой любимый сказочный герой»

· Летнего праздника для детей дошкольного возраста «Здравствуй лето!», «День защиты детей»

Особое внимание уделялось решению следующих  годовых задач:

1. Развивать и совершенствовать двигательные и функциональные возможности детей, продолжая работу по созданию условий для сохранения и укрепления психофизического здоровья дошкольников.
2. Совершенствовать работу по игровой деятельности.

3. Совершенствовать работу по художественно-эстетическому  воспитанию детей.
Вся работа, проводимая по физическому воспитанию и оздоровлению, дата положительные результаты – снизилась заболеваемость (см. таблицу). В приемной  каждой группы имеется  «Уголок здоровья», где воспитатели посещают рекомендации по укреплению здоровья детей. В здоровье сберегающем  пространстве детского сада важное место занимает физкультурно-  оздоровительная работа и правильная организация двигательной деятельности воспитанников с учетом возрастных психофизиологических особенностей детей, времени года и режим работы детского сада. В детском саду отработана система физкультурно-оздоровительных мероприятий в соответствии с индивидуальными особенностями ребенка. Разработаны упражнения для детей часто-болеющих ОРЗ, физические упражнения для исправления осанки и исправления плоскостопия. В учебно-воспитательный процесс мы включаем оздоровительные мероприятия: гимнастика для глаз, дыхательная гимнастика, физкультурные минутки, которые необходимы для снятия психо-эмоционального напряжения. С целью формирования здорового образа жизни в течение года активно проводились мероприятия:
· Викторина из цикла «Азбука здоровья»: «Как быть здоровым. Витаминные домики»

· Физкультурные досуги: «Мой веселый Звонкий мяч»; «Будем спортом заниматься»

· Спортивные праздники совместно с родителями: «Будь здоровы!», «Спорт – это здоровье и сила», «Осторожно огонь!».

Творческой группой, в составе: Холупцевой Л.М., Панусовой С.А., Полыниной М.И. разработан сценарий спортивного праздника воспитанников «Космическое путешествие по планетам». Мы празднуем День Победы.

Пропуск по болезни составил: Младшая – 16,7 %

                                                              Старшая – 6,4 % 

Вывод:

Реализация второй годовой задачи «Совершенствовать работу по игровой деятельности детей. 

Большое внимание педагоги ДОУ уделяют развитию речи воспитанников. Они стремятся научить детей осмысленно говорить, дать понятие о языке как средстве общения, обогатить речь детей, познакомить с художественным словом, привить любовь к книге и чтению. Вся работа проводится через игру.
Предметно – развивающая среда по развитию речи имеет развивающий и воспитывающий характер, имеются игровые пособия, настольно-печатные игры. Игровой, дидактический, иллюстрированный материал подобран в соответствии с реализуемой программой и возрастом детей. В книжных уголках расположены книги, литературно-дидактические пособия.

Реализация третьей годовой задачи «Развивать художественно-эстетические способности дошкольников, создавая условия для формирования изобразительных умений навыков».
В процессе формирования художественно – эстетических способностей дошкольников, особое внимание уделялось развитию композиционных умений в лепке, аппликации и рисовании. Наблюдения показали, что дети имеют возможность свободного доступа к материалам, средствам изобразительного творчества не только на занятиях, но и в нерегламентированной деятельности. В течение года организовывались выставки детских работ, совместного художественного творчества родителей и детей, педагогов и детей.

Анализ изобразительной деятельности показал, что уровень творческих способностей детей повысился, дети достаточно хорошо овладели навыками предметного рисования.

Выполнение программ по возрастным группам составил:

	Подготовительная группа № 8
	86,5%

	Подготовительная группа № 7
	88,3 %

	Старшая группа № 4
	74 %

	Старшая группа № 9
	79 %

	Старшая  группа № 6
	67 %

	Средняя Группа № 5
	80 %

	1 младшая № 2
	85 %

	2 младшая № 3
	90 %

	1 младшая № 1
	74 %

	ИТОГО:
	80,4 %


Анализ подготовленности детей к обучению в школе
Диагностика показала, что дети выпуска 2012 года достаточно хорошо подготовлены к школе: средний показате6ль обучености по всем разделам программы – 90%.

В конце учебного года, в соответствии с требованиями, проведена диагностика дошкольников.
Протестировано 40 выпускников, из них:

Анализ данных, полученных в результате диагностики, говорит о наличии достаточного уровня готовности большинства детей к обучению в школе. Дети овладели основными культурно-гигиеническими навыками, соблюдают элементарные правила здорового образа жизни. Способны самостоятельно действовать (в повседневной жизни, в различных видах детской деятельности овладевший средствами общения и способами взаимодействия со взрослыми и сверстниками. Большинство детей могут адекватно использовать вербальные и невербальные средства общения, способны решать интеллектуальные и личностные задачи (проблемы), адекватные возрасту. Могут применять самостоятельно усвоенные знания и способы деятельности для решения новых задач (проблем), способны предложить собственный замысел и воплотить его в рисунке,  постройке, рассказе.
Дети имеют первичные представления о себе, семье, обществе, государстве, мире и природе. Овладели универсальными предпосылками учебной деятельности – умениями работать по правилу и по образцу, слушать взрослого и выполнять его инструкции.

Воспитательно – образовательной работе в ДОУ способствуют кружки на базе ЦДТ п. Терней, музыкальной школы:

- Английский язык, французский язык;

- Танцевальный кружок, кружок хорового пения

Коллектив прилагает все усилия для качественной подготовки дошкольников к переходу к школьному периоду. Несмотря на это существуют проблемы:

- родители мало активны в совместной работе с воспитателями по подготовке детей к школе;

- не достаточно осуществлялась преемственность со школой.

Необходимо:

- Обеспечить преемственность со школой по подготовке детей к школьному обучению;

- Провести родительский всеобуч.

