Информация о мерах социальной поддержки

В статью 55 Закона Российской Федерации от 10.07.1992 № 3266-1           «Об образовании» Федеральным законом от 29.12.2010г. № 439-ФЗ внесены изменения, предусматривающие для педагогических работников образовательных учреждений, проживающих и работающих в сельской местности, замену права на освобождение от оплаты за жилье с отоплением и освещением на компенсацию расходов за данные услуги.

Соответствующие изменения в краевое законодательство внесены Законом Приморского края  от 12.08.2011г. № 806-КЗ «О внесении изменений в в Закон Приморского края от 29.12.2004 № 206-КЗ «О социальной поддержке льготных категорий граждан, проживающих на территории Приморского края».

Согласно действующему законодательству педагогическим работникам образовательных учреждений предоставляется компенсация расходов по оплате за жилые помещения, отопление и освещение на основании документов, подтверждающих оплату данных услуг. 

Цена на твердое топливо, реализуемое населению, подлежит государственному регулированию в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 07.03.1995 N 239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)». На внутреннем рынке Российской Федерации государственное регулирование цен на топливо осуществляют органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

При расчёте суммы компенсации расходов на приобретение твёрдого топлива учитывается цена на твердое топливо, установленная в соответствии с действующим законодательством.

В Приморском крае цена на твердое топливо установлена постановлениями Администрации Приморского края от 30.12.2010 № 432-па «Об утверждении цен на твердое топливо (уголь), реализуемое гражданам, управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативам, созданным в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье, на территориях муниципальных образований Приморского края» и № 433-па «Об утверждении цен на твердое топливо (дрова), реализуемое гражданам, управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативам, созданным 
в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье, на территориях муниципальных образований Приморского края».

Согласно Федеральному закону от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» снабжение населения топливом относится к вопросам местного значения. Контроль деятельности организаций, занимающихся обеспечением населения твердым топливом, должны осуществлять органы местного самоуправления.
На основании изложенного, поставщики топлива обязаны осуществлять реализацию твердого топлива гражданам по регулируемым ценам и в соответствии с действующим законодательством.

Действующим законодательством ограничений по числу обращений педагогических работников за предоставлением компенсации расходов на приобретение и доставку твердого топлива не предусмотрено, поэтому возможно приобретать топливо частями по мере необходимости.

