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Уважаемые родители!
       Если вы проживаете на территории Приморского края, вы можете рассчитывать на компенсацию части расходов на оплату стоимости путевки, приобретенной в организациях и (или) у индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги по организации отдыха и оздоровления детей.

        Компенсацию можно получить единожды в год при покупке путевки для ребенка в возрасте от 6,5 до 15 лет включительно. Выбранное родителями место для отдыха ребенка должно входить в Реестр организаций отдыха и оздоровления детей Приморского края.
        Размер компенсации составляет до 50% от стоимости путевки (не более 10 000 рублей) в случае, если среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного в Приморском крае. На компенсацию до 50% (не более 8 000 рублей) могут рассчитывать семьи, где среднедушевой доход выше величины прожиточного минимума.
Для возврата части затраченных средств необходимо собрать следующие документы:

1. Заявление на компенсацию
2. Банковская справка с указанием реквизитов лицевого счета

3. Данные документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) с предъявлением оригинала

4. Копии свидетельства о рождении ребенка либо копии паспорта ребенка, достигшего 14 лет (с предъявлением оригинала)

5. Оригинал отрывного талона (корешка) путевки, подтверждающего пребывание ребенка в организации отдыха

6. Оригинал документа, подтверждающего расходы по приобретению путевки
      Подготовленные документы необходимо передать в отделение «МФЦ» по адресу пгт.Терней, ул.Ивановская, д.2А, либо в Управление образования Тернейского муниципального района ул. Партизанская 67. Срок — не позднее 15 декабря текущего календарного года, в котором приобреталась путевка.
      Подробную информацию о получении компенсации за детский отдых и размере выплаты можно узнать в Отделение «МФЦ» Тернейского муниципального района по телефону 31-0-16, или в Управление образования Тернейского муниципального района по телефону 31-4-09. 
